

1.86米的大个儿拥有8块腹肌，生活中自带喜感

# 凌智 “全网擦地最帅”的冰壶选手

本报讯（特派记者 张堃雷 王坤/文 韩伟/摄）6日，中国冰壶混双组合凌智/范苏圆以5:6不敌世锦赛冠军、英国组合多兹/莫阿特，提前两轮无缘四强。

年轻的凌智和范苏圆虽然敢打敢拼，但这对全新搭档的混双组合仍在关键时刻展现出了经验不足的短板。即便如此，来自哈尔滨的小伙凌智却凭借“拥有八块腹肌的宝藏男孩”等标签，被网友尤其是广大女网友们誉为“冬奥款限定男友”，瞬间成为北京冬奥会“顶流”之一。

凌智1994年出生于哈尔滨，2016年进入北京队。除了在冰壶



场上实力非凡，在场边与队友用自带喜感的东北话交流技战术，

也让凌智人气大增。再加上身高1.86米的他时不时地在微博上晒

出自己的八块腹肌和完美身材，这样兼实力、身材和幽默于一身的东北大男孩。

凌智为啥火？简而言之，“始于颜值，终于才华”。在赛场上看凌智，身高1.86米的他身材修长，清秀又不失阳刚的脸配上一副窄框眼镜，不说话时斯文、睿智又冷静。然而一张嘴，东北味浓郁的俏皮话不时地就会从他口中蹦出，哈尔滨男孩那种“略带俏皮又有点小强势”的个性，被凌智展现得淋漓尽致。

到微博上看凌智，你会瞬间知道什么叫“穿衣显瘦，脱衣有肉”。毫不夸张地说，凌智满足了

绝大多数女生对于男友的所有想象。但话说回来，若不是在揭幕战上战胜平昌冬奥会亚军瑞士队，又有谁会注意到这位“擦地擦得贼溜”的冰城宝藏男孩呢？对于自己的走红，凌智在比赛混合采访区笑着说：“最近正全身心投入到比赛中，并没有关注到网友们正在讨论自己的身材。”虽然无缘冰壶混双半决赛，很多粉丝从7日晚就无法再看到“全网擦地最帅男人”的身影，但相信北京冬奥会不会是28岁的凌智职业生涯的终点，相信未来在赛场上，他会带给我们更亮的表现。

## 抵达北京开始备战男单短节目 羽生结弦“姗姗来迟”

□本报特派记者 王坤 张堃雷

他终于“出现”了。2月6日下午，日本花滑名将羽生结弦抵达北京。这些天，关于北京冬奥会有一个特别火的话题，叫“全世界都在等羽生结弦”。

### 日本花滑名将 比赛日期将至仍不见踪影

早在日本公布冬奥选手名单后，全网、全球都开始对日本花滑名将羽生结弦出现在北京冬奥会这件事翘首以盼。随着冬奥会开幕，关于他抵京的时间一直众说纷纭。尤其是开幕式后，随着2月8日男单短节目的时间越来越近，羽生结弦仍没有动静。

闭环内，工作人员、媒体记者、志愿者们……来自世界各地的冬奥会参与者一提起羽生结弦，也都显得有些按捺不住，但没人知道他何时抵达北京。这两天，记者在北京也会跟日本媒体同行聊到羽生结弦何时来北京，他们也笑道：“这是一个大秘密，我们也不知道他什么时候来。我们知道了，你们也就知道了，所以咱们一起等吧！”

### 消息“满天飞” 全球花滑粉丝都在寻找他

这期间，各种消息接踵传出：先是有日本媒体称羽生结弦就在冬奥村，后查无实证；再就是传出教练布莱恩·奥瑟冬奥会将会不会陪在他身边，毕竟此前全日锦标赛羽生就是独自夺冠的；还有传说他将被安排在一家距首都体育馆10分钟车程的冬奥会闭环酒店，花费7亿日元（约合3864万元人民币），有日本运动员专用的疗养、休息和饮食设施，日本还将随行40多名厨师、医务人员，甚至配备了心理治疗师……

此前花滑团体赛开赛，日本队派出的是另两位选手。羽生结弦的名字，每天只出现在首都体育馆的训练场名单上，训练场每天也会响起他的比赛音乐——不得不说，大赛当前，不提前到赛场备战训练的情况确实少见。这一切，使这位“冬奥两金”超高人气运动员、全世界花滑粉丝心目中的“王子”行踪更加扑朔迷离。

### 抵达北京之后 赛前或只进行一次热身

事实上，自2018年平昌冬奥会后，羽生结弦一直保持着在赛前两天才抵达比赛地、赛前基本上只进行一次热身的习惯。由于北京与日本只有1小时时差，飞机不到3小时路程，因此羽生结弦这次应该也是采用了相同的策略。

北京冬奥会是27岁的羽生结弦第三次登上梦想的赛场：19岁那年的索契冬奥会，他在人生第一次冬奥赛场上一口气登顶世界之巅；23岁那年的平昌冬奥会，他经历着三个月前右脚踝的伤病疼痛，一骑绝尘，没有让出冠军宝座；27岁这一年，全世界都在期待他完成迄今无人完成的人类最高难度4A跳（四周半跳），一举拿下他职业生涯中第三块冬奥金牌。

## 开了个好头

# 155.04分！金博洋刷新赛季最佳



□本报特派记者 王坤 张堃雷

2月6日下午，北京冬奥会花样滑冰团体赛男单自由滑开赛，哈尔滨籍名将金博洋第二个出场，获得155.04分，创个人赛季最佳，排名第四，为中国队再积7分，中国队目前暂列第五。

作为中国花样滑冰男单历史上最优秀的选手，24岁的哈尔滨籍花样滑冰运动员金博洋本次是第二次参加冬奥会。本届冬奥会，金博洋任务艰巨，他要在团体赛中比两套节目，隔日就要开始他的男单个人赛。通过此前的团体赛短节目，金博洋慢慢进入大赛状态。团体赛自由滑中，他身穿一身喜庆的红色“冰雪战袍”，非常抢眼。在赛前的热身环节，他的状态调整得很好，看起来比较轻松。

比赛中，他完美地完成了勾手四周跳、后外点冰四周跳、3A等跳跃，但原计划要做的后内点冰三周只完成了两周，有所失误。凭借这套自由滑，他获得了155.04分，创造了这个赛季最佳。比赛中，当完成12个难度动作中的第9个时，他的技术分已经超过了此前2021花滑大奖赛意大利站的全部技术难度分。尽管表演还没结束，他已经提前露出笑容。赛后，他显得十分开心，向观众做出吐舌、比心的动作。

## 一滑定乾坤

# 86.80分！苏翊鸣头名晋级决赛

据新华社电

凭借资格赛第一滑的压倒性表现，中国小将苏翊鸣再度创造历史，他在6日进行的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧资格赛中位列第一晋级7日的决赛，成为首个晋级冬奥会单板坡障决赛的中国运动员。

资格赛选手共进行两次滑行，取两轮当中最佳成绩前12名晋级决赛。30名选手中共有8名“00后”选手，包括2000年出生的平昌冬奥会冠军雷德蒙·杰拉德，2004年出生的苏翊鸣则是30名选手中最年轻的。

本次赛道特意打造了“雪长城”造型，城墙与屋檐颇有古意。相比刚结束不久的女子比赛，男滑手们在道具区完成了更多技巧表现，甚至不乏U型场地技巧动作。苏翊鸣在首轮倒数第三位出场，他在道具区空翻下屋檐，随后流畅地进入跳台区，惊艳完成1440接内转1260接1620的高难度动作组合。裁判给出86.80分的高分，苏翊鸣也成为全场第一个突破80分大关的滑手。得知分数之后，苏翊鸣也在感叹“我的天”。尽管比赛还有一轮，这已经是一个足以确保他拿到决赛资格的分。

